
Englantia 1. luokkalaisille 

 

Teema-alueet  
Jokaisessa teema-alueessa opetellaan ja harjoitellaan uusi asia ja kerrataan edellisillä tunneilla 
harjoiteltuja asioita. Teema-alueiden harjoitteluun käytetään 2 – 3 viikkoa, tarvittaessa 
enemmänkin. Teemajaksoihin sisältyy aina vähintään kaksi oppituntia tai useita oppimistuokioita. 
 
 

11. teema-alue 
 
TAVOITE:  

 kerrataan kaikki opitut tavat vastata tervehdykseen: ”How are you?”: ”I am ok, happy, sad, 
hungry, angry, fine ja tired”  

 opetellaan kehonosia: head, shoulders, knees, toes, nose, eyes, ears ja mouth. 
 
TARVIKKEET: tunnekuvakortit, kehonosakortit, kehon kuva, 
maalarinteippiä, kuva julisteeseen 
 

1. Aloitus:  
a. Kerrataan ”How are you?” ja kaikki mahdolliset 

vastaukset: I am ok, happy, sad, hungry, angry, fine 
and tired. Kierretään ympäri luokkaa. Tervehditään ja 
kysytään ”Hello, how are you?” ja opettajan 
näyttämän vihjekuvan (tunnekuvakortit tai opettaja 
esittää tunnetilaa) mukaisesti vastataan 
kysymykseen. Samalla kun vastataan, esitetään 
ilmeillä ja eleillä kyseistä tunnetilaa. 
 

2. Opetellaan:  

a. Käydään sanasto yhdessä läpi: head, shoulders, knees, toes, nose, eyes, ears ja 

mouth. Kuunnellaan ja toistetaan. Kosketaan omassa kehossa kyseistä kehonosaa. 

Lisäksi opettaja voi vielä näyttää kuvasta.  

 
3. Leikitään:  

a. Toistetaan opettajan perässä (sanotaan yhdessä) ja 

heilutellaan/ravistellaan aina oikeaa kehonosaa. Opettaja 

kertoo, mitä sanat ”right” ja ”left” tarkoittavat, vaikka niitä ei 

tarvitse opetella: 

 

Hello body! 

Hello right leg! 

Hello left leg! 

Hello right hand! 

Hello left hand! 

Hello head! 



Hello nose! 

Hello whole body! 

 

4. Lauletaan:  

a. ”Head, shoulders, knees and toes (learn it)” 

https://www.youtube.com/watch?v=lMQcwNZVUO8. Jos haluaa nopeuttaa ja 

vaikeuttaa laulua, voidaan vielä laulaa “Head, shoulders, knees and toes (sing it)” –

versiota: https://www.youtube.com/watch?v=ZanHgPprl-0  

Tässä vielä ”Head, shoulders, knees and toes” hauskana Super Simple Songs  -

versiona. Samalla voi kerrata eläimiä: 

https://www.youtube.com/watch?v=WX8HmogNyCY 

b. ”Hokey Pokey” on hauska liikuntalaulu. Sitä on hauska esittää, vaikkei osaisi kaikkia 

sanoja: https://www.youtube.com/watch?v=8Qmr_6kMbts. Oppilaille voi kertoa 

mitä sanat ”right” ja ”left” tarkoittavat, vaikka niitä ei tarvitse opetella. 

 
5. Leikitään:  

a. Teippipallo: Tehdään maalarinteipistä ”teippipallo” kierittämällä sitä käden 
ympärille niin, että tahmea puoli jää ylöspäin. Oppilas tulee luokan eteen ja 
opettaja sanoo kehonosan ja laittaa pallon oppilaan vastaavaan kehonosaan. 
Luokan edessä ollut oppilas saa pallon ja pyydetään uusi oppilas eteen pariksi. 
Teippipalloa pitelevä oppilas saa sanoa jonkin mieleen jääneen kehonosan ja 
kiinnittää pallon parin vastaavaan kehonosaan. Ensimmäinen oppilas palaa omalle 
paikalleen ja otetaan uusi oppilas jälleen eteen pariksi jne.  

b. Kosketa pöytää/pulpettia: Opettaja sanoo kehonosan englanniksi. Oppilaat 
koskevat sillä kehonosalla pulpetin kantta.  

c. Simon says: Vanha tuttu "kapteeni käskee" -leikki. Tässä 
versiossa Simon käskee koskemaan eri kehon osia ja (jos 
niin sovitaan) myös parin kehon osia. Oppilaat seisovat ja 
opettaja antaa ohjeita. 

i. "Simon says, touch your nose." 
ii. "Simon says, touch your friend's foot." 

iii. "Touch your mouth." 
Jos oppilas koskettaa jotain kehon osaa, vaikka Simon ei 
ole käskenyt, putoaa pelistä pois (esim. istuu alas).  

d. Kim-leikki: Pelataan 3 - 4 oppilaan ryhmissä. Kehonosia esittävät kuvakortit ovat 
keskellä. Yksi oppilaista sulkee silmänsä (tai menee 
ulos luokasta). Muut oppilaat ottavat pois yhden 
kuvakortin ja sekoittavat muut kuvakortit uuteen 
järjestykseen. Silmänsä sulkeneen oppilaan pitää 
muistaa, mikä kehonosa puuttuu.  

e. Twister: Pyöräytetään onnenpyörää (spinneriä) ja 
arvotaan kehon osa ja väri. Laitetaan oikea/vasen 
käsi tai jalka lattialla olevassa matossa oleville 
väriympyrälle spinnerin mukaan. Pelin voi tehdä 
myös itse. Jos kaadut, häviät pelin. 

https://www.youtube.com/watch?v=lMQcwNZVUO8
https://www.youtube.com/watch?v=ZanHgPprl-0
https://www.youtube.com/watch?v=WX8HmogNyCY
https://www.youtube.com/watch?v=8Qmr_6kMbts
https://peda.net/orivesi/hankkeet/oriveden-kielipolku236/veeja/ejave/11-kehon-osat/ljp/ljpsh/captain-simon-1-png:file/download/a4fb16ddbe82b9bb4b3409d84a033e3d89887c45/captain-simon-1.png


f. Corners game: Aloitetaan keskellä luokkaa tai salia. Sovitaan jokaiselle nurkalle oma 
kehonosa. Yhden oppilaan silmät sidotaan ja hän seisoo keskellä. Muut oppilaat 
hiipivät hiljaa eri nurkkiin. Kun kaikki ovat nurkissa, opettaja antaa sokolle luvan 
arvata. Sokko sanoo yhden kehonosan ja kaikki ne, jotka ovat siinä nurkassa, 
putoavat pelistä. Jatketaan, kunnes voittaja on selvillä. 
 

6. Pelataan nettipeliä: 
a. Pelataan opettajan johdolla muistipeliä, jossa on tunteita. Pelissä yhdistetään kuva 

ja sana. Pitää kuunnella tarkkaan, mitä sanotaan: 
https://learningapps.org/watch?v=pgug1j9wj18. Oppilaat tulevat vuorotellen 
opettajan tietokoneelle kokeilemaan onneaan. Jos oppilailla on iPadit, he voivat 
pelata myös esim. pareittain. 

 
7. Lopetus:  

a. Kiinnitetään englannin julisteeseen tytön alle tekstilappu, jossa lukee ”body”. 
b. Hyvästellään 

 
 

 

https://learningapps.org/watch?v=pgug1j9wj18

